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{ Jackson Ward
Community Survey
Results

84 total responses

44
Average age of adults
in household = Historic
= 40% Jackson Ward
of repondents participate in Most mentioned civic group
civic groups

= 68%
of respondents have reliable
WiFi in their home

@ 1.8
Average number of adults per
household




Average Length of Residency: Interest in hOmBOWHBI‘ShIp

Very interested my
somewhat
13% \
%

*34% declined to answer
43%

7%
Residents and
Business owners
6 respondents both
reside and own
businesses in Jackson
Ward.

h

Business owners

13 respondents own
businesses in Jackson
Ward but live
elsewhere.




9%

11%

Highest Level of Education

15%

19%
7

Not employed:
ﬂo‘ See\(\ng

Not employed, — 9%
seeking

%

50%

Employment Status

The majority of respondents have
a graduate-level education

3 respondents (6%) have not
completed high school

18 respondents (35%) said the
primary barrier to further
education is financial resources

15 respondents (28%) are
currently unemployed

The top preferred industries for
job seekers are Health/Medical
and Self-Employment

Respondents are most
interested in small business
training, budgeting/finances
training, and improving their

computer skills



How would you rate Jackson Ward as a

place to live?
15
« 59% of respondents
13 rated Jackson Ward
as a good or
@ 10 excellent place to
S 10 live
8
S .
E ; o 31% said Jackson
= . .
z & Ward is a fair or
5 poor place to live
0
Declined to Poor Fair Good Excellent
answer/l don't

know

How would you rate Jackson Ward as a place to raise children?

Excellent 3

Very good 3

Good 7

Fair 8

Poor 11

Declined to

answer 10

0 5 10 15
Number of responses



What do you consider to be the top 3 strengths of Jackson Ward?
Select your top three.

28 22 24

History Culture Location

None of the respondents selected childcare, youth programs, or
employment opportunities as neighborhood strengths.

Most desired neighborhood improvements

The top 5 responses are listed
below:

A P

R I B

Walking Cleaned-up trash  Fixed-up/improved Additional or
improvements and debris houses improved parks
g 21 respondents (12%) chose cleaned-up trash

_ and debris as the topmost desired

neighborhood improvement for Jackson Ward.
Farmers' market



Number of responses

Number of responses

20

15

How safe do you feel in Jackson Ward during
the day?

20

e During the day,
49% of respondents
feel "pretty safe"

10 e 22% of respondents
feel unsafe
L
%’@
%

How safe do you feel in Jackson Ward after
dark?

« After dark, 54% of
respondents said
they feel unsafe

e 54% said crime
occurs either daily
or frequently

e 31% feel safe after
dark



What would make residents feel safer?

The top 4 responses are listed
below:

e Y R

- o A
Visible police and/or A cleaner Better/more Neighborhood
community policing community street lighting events

22 respondents (17.5%) chose better and/or more street lighting
as the top feature that would make them feel safer in Jackson Ward.

How would you describe your health in general?

e 77% of respondents Excellent y

rated their health as

good or excellent Good 28
e The top two medical

conditions within Fair 5

respondent

households are Poor 1

extreme stress/anxiety

and hypertension
Declined to 5

answer
» 36% of respondents

are enrolled in
Medicaid or Medicare

0 10 20 30
Number of responses



What is your primary means of transportation?

Bus 1
The primary factors Drive self 28
discouraging bus use .
are Friends or 3
family
1. Personal safety Walk 5
coneerns Rideshare
2. The bus doesn't go service
where respondents
P : Other 1
are traveling .
3. Bus ride is too long Declined to
answer
4.  Low frequency 0 0 2

Number of responses

Most desired park improvements

The top 4 responses are listed
below:

28 £ )
I E—

Swimming pool Dog area Covered Walking/running
benches/tables/chairs path

20 respondents (14%) chose covered
benches/tables/chairs as the topmost desired
park improvement.

30



Number of responses

How much longer do you plan to live in
Jackson Ward?

20

15

10

As changes in your neighborhood begin to
happen, what are you concerned about?

Top 5 responses:
21% My taxes will go up

People around me will move
out of the neighborhood

156%

14% My rent will go up

It will not feel like my

12.5%
° neighborhood anymore

10% | have no concerns



